

Precios de suscripción

CAPITAL
Mes 1 pts.
Año 10 »
PROVINCIAS
Trimestre 4 pts.
Semestre 7 50
Año 14
EXTRANJERO
Semestre 14 pts.
Año 24 »

EL DIA DE PALENCIA

Punto de suscripción
Dirección, Redacción
y
Administración
MAYOR PRAL., 70
TELÉFONO NÚM. 8

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE GARRÓN DE LOS CONDES



GAFAS Y LENTES

Últimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados, con gran exactitud, a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores, de la presbicia, miopía, hipermetropía y operados de cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de doctores oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. EIROA, óptico, Mayor pral., 80, Óptica y Platería.

Dentista

E. González Rubio

Don Sancho, 11.—PALENCIA

Cuesta Ceinos

Médico-dentista

Mayor pral., 94, 2.º, izquierda

Sucesor de Ibáñez

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 35

PALENCIA

ESTÓMAGO

Caracteres de los que son de los estómagos débiles e intestinos con el Estómago débil de San de Certas. Lo reconocen los médicos de las cinco partes del mundo. Señales, ayuda a las digestiones, cura el acido, cura el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las causas, viciales, estrógo, coleccion, indigestión, flatulencia, distensión y tiror del estómago, hiperacididad, acidez, reflujo gástrico, anemia y elevación de la diuresis y suprimen los efectos, quita la diarrea y disentería, la fétida de las deposiciones y es antiséptica. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo como más, digesta mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas las edades.

Se vende en las principales farmacias de Madrid y Barcelona, 25, MADRID. Co. Compañía de Farmacia S. A.

CORREO DE MADRID

Sr. Director de El Día

La «Gaceta» publica hoy un Real decreto del ministerio de Hacienda, declarando en suspenso la ejecución del Real decreto de 29 de Mayo último, relativo al establecimiento de Administraciones de Contribuciones de distrito.

En la exposición que acompaña a dicho decreto se hace constar que su implantación habría de coincidir con otras disposiciones recientes sobre reducción del personal, de suerte que si en otras condiciones podría pensarse en sacar de las actuales delegaciones el personal selecto necesario para un corto número de los nuevos organismos, el hacerlo ahora, en que precisamente la reorganización de servicios y la reducción del personal exigen que continúe en aquellas el más competente para implantarla, podría ocasionar en dichos servicios una paralización lesiva al interés público.

Se dice que la inauguración de la Caja de Pensiones, que había de celebrarse el día 8 en Barcelona, ha sido suspendida hasta más adelante.

La dilación obedece al deseo mostrado por S. M. el Rey para asistir a dicho acto.

Esta tarde a las cinco se reunirán los ministros en Consejo.

El asunto que hoy más se comenta en los círculos es el referente a la Asamblea de Cataluña.

Se hacen multitud de cálculos sobre lo que ocurrirá en la reunión y la fórmula que se ofrecerá para conseguir un acuerdo, dado lo heterogéneo de las fuerzas convocadas, pues Cataluña cuenta con 44 diputados y 16 senadores, y de estos representantes parlamentarios 20 son regionalistas, liberales 18, conservadores 7, republicanos federales 3, radicales 2, reformistas 2, un maurista, un jaimista y un nacionalista republicano.

Además, hay cuatro que no están afiliados a ningún partido.

En la lista expuesta faltan los senadores vitalicios que no se sabe si han sido convocados.

Se ha interrogado a algunos de los parlamentarios que se proponen asistir a la Asamblea.

El señor Giner de los Ríos se mantuvo reservado, diciendo que no podía adelantar su opinión a la de su jefe, el señor Lerroux.

Sin embargo, manifestó que la convocatoria de los regionalistas coloca a los radicales en una situación difícil.

El señor Maciá continúa pesimista respecto de la situación actual, y no cree en la eficacia del Parlamento. Opina que sin una honda y radical modificación es inútil pensar en hacer labor útil y provechosa para el país.

Entiende que si llega a celebrarse la Asamblea nada puede esperarse sustancialmente distinto de lo actuado, ya que los elementos de la misma son producto de un sufragio universal amañado tanto por el Gobierno como por las oposiciones.

Añadió que la representación parlamentaria de Cataluña, no obstante sus defectos, es la única que tiene una fuerza de que se carece en el resto de España. El se propone no sólo asistir a la reunión sino llevar a ella toda su fé y la convicción de que los parlamentarios catalanes son los únicos que pueden señalar un camino seguro para sacar a la nación del caos en que la han sumido las oligarquías turnantes. Sin embargo, opina que si los asambleístas se limitan a redactar un manifiesto y a retirarse después tranquilamente a sus casas, la reunión será una comedia más.

El señor Rodés está en un todo conforme con la Asamblea, de la que fué uno de los iniciadores.

Cree que la convocatoria responde al respeto que se debe a la función representativa dada a los diputados y senadores por el Cuerpo electoral y a la gravedad de las circunstancias.

Opina que lo primero que se debe recabar del Gobierno es la apertura inmediata de las Cortes, pues el Poder legislativo es el llamado a resolver problemas tan importantes como el político, el social, el militar y el económico.

Añadió que hay que hacer constar que la Asamblea no tiende a la formación de una nueva Solidaridad, y que la dirección hacia la cual se encamine la reunión será la que exijan las circunstancias.

Terminó diciendo que también es preciso hacer constar que los parlamentarios catalanes no pueden reunirse sin dejar sentado que la voluntad de Cataluña es la plena autonomía.

Tales son las opiniones expuestas sobre la Asamblea.

De otros asuntos nada nuevo se comenta.

Madrid 4—VII—1917.

CUARTILLA POLITICA

La gratitud debería ser una cualidad natural del hombre. Parece, sin embargo, que lo natural, al menos lo más frecuente, es la ingratitud. Pocos hombres habrá en el mundo que no la conozcan, unos por desagradecidos, otros por víctimas de la ingratitud. El terreno más abonado para que florezca y donde por de contado florece con más esplendor es el político. En términos generales, en política, nada o casi nada hace el afecto, y todo o casi todo lo aconseja o lo hace el interés. Así el favorecido con una dádiva y más el que es objeto de una justicia, no suele agradecerla. La recibe porque anticipadamente la pagó con servicios a «posteriori» con temporales adhesiones. Y bien pronto considera saldada la cuenta. Es un intercambio: unos dan cargos, acias y puestos honorables, otros adulaciones y votos. Y así, el debe y el haber se compensan recíprocamente.

El conde de Romanones parece que está gustando estos días las argucias

de la ingratitud ajena. Desconocía sus señas personales, porque había olvidado la ingratitud propia. Fue él quien puso bajo el sillón presidencial la bomba que permitió a la Corona, o que justificó que la Corona se desprendiera del señor Moret. Fué él quien había preparado un explosivo con el discurso de Alcalá Zamora contra Canalejas, si bien a última hora la quitó la espoleta. Fué él, de acuerdo con Lerroux, el que ensayó el «Maura, no contraponiéndole el «Romanones, sí y quien formó el cuadro con Dato para decapitar a los conservadores en la jefatura de don Antonio.

¿De qué se extraña ahora el conde? ¿De que le abandonen los que él hizo ministros, o los que bajo su jefatura fueron ministros, subsecretarios, directores generales, senadores y diputados? Eso mismo podría decirlo, respecto de él, si viviera el señor Moret. Eso puede decirlo, también, el señor Maura. Los turbullos se convierten en picas o las picas en turbullos, según la posición que ocupan los hombres.

Si están arriba, sólo ven espinazos que se doblan, si están abajo, cuellos que se engallan. En lo humano, pocas cosas hay que no sean pequeñas, miserables y despreciables, pero lo más pequeño, miserable y despreciable es la política, porque aun en la más noble y levantada queda siempre algún espacio en el que se acomodan los hombres-repiles, los que se arrastran delante del poder en cualquiera de sus formas y muerden, o por lo menos abandonan a quienes se hospedan en la morada desahogada y sombría de la adversidad.

MIGUEL PEÑAFLORES

POR TELÉFONO

Madrid 5

Pedrisco

Telegrafían de Murcia que una violenta tormenta de piedra, desencadenada anoche, ha causado en las huertas daños enormes.

Hasta ahora no es posible precisar las espantosas pérdidas sufridas, pues el campo, en grandes extensiones, quedó completamente arrasado.

Reunión

Los diputados y senadores de Canarias, celebrarán esta noche una reunión para encargarse de gestionar la concesión de fondos para obras en aquellas islas.

¿Se retira?

Un periódico taurino publica una información diciendo que al finalizar la temporada, se retirará del ejercicio de su profesión el torero José Gómez «Gallito», quien en el mes de Noviembre, contraerá matrimonio con una bellísima señorita, hija de un grande de España.

Un trust

Los cosecheros y refinadores de aceite, han constituido un trust encargado de fijar los precios de venta y proteger la exportación de refinado a las repúblicas americanas.

El juego

En un casino de Tarragona perdió 6.000 duros el cajero de una importante sociedad.

Enloquecido por la pérdida, sacó una pistola y disparó sobre los jugadores, matando a uno de los crupiers y suicidándose luego.

También resultó herido un joven que estaba en el garito.

Un invento

Un vecino de Torrejón de Ardoz, ha inventado un aeroplano que a una altura de doscientos metros resulta completamente invisible.

Se ha dado cuenta a las autoridades militares para que estas saquen del invento el provecho necesario.

Un Asilo

En Granada se ha inaugurado el magnifico asilo construido con el legado de un filántropo americano que en dicha población estuvo pasando temporadas, para reponerse de una enfermedad.

El nuevo asilo, que es un edificio soberbio, tiene rentas, en virtud del legado, que pasan de un millón de pesetas.

No naufragó

Llegó a Barcelona el pesquero «Manresa» que se creía naufragado.

Se ignora la causa del retraso, pero desde luego no fué debida a ningún accidente.

Se publica

Hoy sale «El Clamor», que había sido suspendido por la publicación de una noticia que la censura creyó alarmante.

La suspensión ha sido levantada merced a las gestiones hechas por el presidente de la Asociación de la Prensa.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de carpinteros declarada en varios talleres de Madrid.

Los obreros han vuelto al trabajo en las mismas condiciones que antes, aunque han logrado que se reconozca la personalidad de su Sociedad.

Prensa Asociada

Explotaciones cerealistas

Las necesidades inherentes a esta espantosa guerra que conmueve, asola y entristece al mundo, han determinado una elevación considerable en el valor de los granos, y por ende que su cultivo se intensifique y extienda a cuanta tierra ofrece, siquiera sea medianas condiciones para la explotación cereal. La implantación de rotaciones más intensivas, las rotaciones llevadas a cabo, los resiembros y la relativa bondad de los últimos años, no adversos por lluvias, vientos, etc., han llevado indiscutiblemente a los graneros del labrador más cuantiosas cosechas y más dinero a sus arcas, como consecuencia lógica de una mayor producción no desvirtuada ni empujada por escaseces en las demandas, ni por baja en su precio o valor.

Estos ventajosos resultados, nacidos de las especiales y tristes circunstancias por que distintos países atraviesan, siendo nacidos de la excepción, no deben en manera alguna ser base en que apoye el labrador los sistemas de explotación a seguir; dentro de la reconocida bondad que en la actualidad presenta para el agricultor el negocio de siembra de granos, cabe y puede muy bien estar escondido el fracaso; cuando la tan deseada paz venga, cuando la guerra acabe el desmedido afán de ganancias de algunos labradores, tal vez tenga su merecido castigo, su pago, cual lo sufrió el ambicioso del cuento de la gallina de los huevos de oro; claro está que a la tierra no se le puede quitar la vida cual si fuese un vegetal o un animal, mas puede esterilizarse o empobrecerse por el mal uso o abuso del cultivo, haciéndola poco menos que infecunda o improductiva; y si la obtención de unas cuantas cosechas ha de traer consigo grandes restas en las posteriores producciones, la abundancia conseguida resultará hasta cierto punto contraproducente, y ficticio y ruinoso el negocio hecho, sólo favorable para el que arrendando fincas por relativo corto tiempo, ni le preocupa ni le importa el que, una vez cumplido su contrato, éstas queden más o menos agotadas o inservibles para criar, para producir.

La explotación cerealista de secano hay que llevarla, única y exclusivamente, a los terrenos de ciertas y determinadas condiciones, a las tierras buenas, a las que «prometen», desechando o no dedicando a la labor las restantes, las de ínfima calidad, las endebles y malas, donde el cultivo de granos, poca o ninguna utilidad—por distintas razones—llega a producir.

Causas diversas—monomanía, ignorancia, egoísmo—han hecho y hacen que la rotación se haya llevado y lleve—sin guía que bien la examine, ni freno que la detenga—a toda clase de suelos, de tierras, sin analizar ni mirar las condiciones que ofrecen su clase, composición, espesor, accidentación, etc.; de aquí el desastroso resultado del cultivo en no pocos terrenos.

En los suelos accidentados, antes de monte, la acumulación durante gran número de años de detritus vegetales procedentes de la vegetación estemporánea y de las deyecciones y restos de animales salvajes y domésticos, formó una capa de mantillo ácido, de materia orgánica, fértil, de grandes condiciones para la vida vegetal. Por esta riqueza, cuando descujados y roturados tales terrenos se explotan con siembras, las primeras cosechas son excelentes; más sólo las primeras, que después, agotado casi por

completo el suelo de tales principios orgánicos, sin remanentes de mantillo, que las cosechas consumieron y las aguas o las lluvias arrastraron, en «esqueleto» la tierra, descarnada, deslavada, infértil, pobre, la producción comienza a decrecer, aminorándose más y más cada año, hasta llegar a cifras que apenas el consignar a cantidades insignificantes e irrisionarias.

Teóricamente las condiciones físico-químicas de estos terrenos podrían modificarse; industrialmente hablando, dentro del negocio agrícola, no. Ni el espesor de la capa arable de estas tierras—superficiales generalmente—cabe el aumentarlo, ni es factible quitarles accidentalmente o llevar a ellas económicamente arcilla, humus, etc., etc.

Se ha impuesto el cultivo de tales terrenos, dicen muchos, por la escasa producción que se obtiene de sus pastos y frutos; sembrando trigo, avena o centeno, la utilidad que se obtiene es mayor. Así lo concedo; mas ¿cuántos años? No en uno solo ni en dos, sino en un intervalo de tiempo mayor. ¿A quién corresponde la más alta producción, el mayor beneficio. A la siembra, a las maderas, leñas, bellota o corcho, pastos, etc.? Creemos que a esto último.

Estas talas y descujas, esas rotaciones, ese cultivo de montes, ese destroz de riqueza, ha sido y es altamente reproductivo... para los cultivadores que arriendan tales terrenos por plazos relativamente cortos y a bajo precio. Descujan y talan por el aprovechamiento de la madera y leña, y a veces con un sobreproducto, roturan y obtienen durante algunos años, unas cuantas cosechas seguidas y relativamente abundantes, todo por 10, 12 o 15 pesetas la hectárea, y... negocio redondo, y a buscar nuevo monte o dehesa donde continuar la obra, donde proseguir la destrucción.

En terrenos endebles, pobres, accidentados, de secano, el cultivo de granos es a la larga ruinoso, y esta indiscutible verdad no debe jamás olvidarla el agricultor; un suelo, una tierra mala, siempre será mala, y su utilidad en cultivo pequeña. No se me diga que cabe la enmienda, el saneamiento, el abonado, etc.; que en tierras inferiores y en el gran cultivo, la práctica de ciertas mejoras es generalmente a costa de un crecido gasto que la producción no compensa, ni puede pagar. Cual sucede con los seres humanos, sucede con las tierras; en un ser noble, en un ser bueno, el pequeño beneficio que se le otorgue tiene siempre como recompensa, por lo menos, el agradecimiento; en uno malo, a mayor beneficio, mayor ingratitud. Cosa análoga sucede con la tierra; la buena agradece—como dice la gente del campo—cuanto por ella se hace, canta el beneficio, la labor, el abono... responde, recompensa, paga y da; la mala... si no tan perversa como el hombre, se aproxima a él...

Si en la actualidad, y por las causas que sean, se precisa a toda costa el aumentar la producción de granos, atienda a tal necesidad; mas no se busque el satisfacerla cultivando terrenos estériles o inadecuados para la siembra, que es perder el tiempo, que es tirar el dinero; el gasto que el poner en cultivo esta clase de tierras representa o supone, inviértalo el labrador en laborear y abonar más las mejores, y favoreciendo con ello las buenas condiciones de éstas y dominando mejor la explotación, obtendrá mayor producción con más provecho.

JOSÉ HERRERA

El haber del soldado

El real decreto aumentando el haber del soldado español, que publica la «Gaceta» en su número del día 2 de este mes, dice así:

«A propuesta del ministro de Hacienda; de acuerdo con el Consejo de ministros; de conformidad con lo informado por el Consejo de Estado en pleno, y en virtud de las autorizaciones concedidas al Gobierno por el apartado f) del artículo 3.º y por el art. 4.º de la ley económica de 25 de Diciembre del año 1916.

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Se declaran ampliados en 4.189.860 pesetas y 845 880, respectivamente, los créditos del cap. 11, artículo 2.º, y los del capítulo 1, art. 2.º, «Cuerpos armados del Ejército», secciones 4.º y 12.º del vigente presupuesto de gastos del ministerio de la Guerra.

Art. 2.º Las ampliaciones de créditos a que se refiere el artículo anterior se destinarán exclusivamente al pago, en lo que resta del actual ejercicio, del aumento de 25 céntimos de peseta diarios en el

haber de las clases y tropas del Ejército de la península, y de 15 céntimos, también diarios, en el del Ejército de África, para mejoramiento de su alimentación; y Art. 3.º El Gobierno dará cuenta a las Cortes del presente decreto.»

DE LEÓN

Se halla vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Urdiales del Páramo, con el sueldo anual de 1.250 pesetas.

—En Fresno de la Vega se ha presentado, con caracteres alarmantes, la epidemia diftérica.

—Ha sido nombrada maestra de la escuela de Paradesaca doña Justa Fernández Llamazares.

—En Astorga se ha verificado el enlace de la señorita Modesta Redondo con don Alfonso Merino.

—Se ha posesionado de la parroquia de Bembibre el sacerdote don Francisco Domínguez.

—Al vecino de esta capital, don Remigio Díez, le robaron una caballería, sin que hasta la fecha haya parecido.

—En el Santuario de la Virgen del Camino se ha celebrado una solemne función religiosa, asistiendo numeroso público.

—En Astorga ha sido pedida la mano de la señorita Josefina García García para el factor de la estación del Norte, don Joaquín Carrión.

—El trigo se paga a 66 y 66'50 reales fanega, centeno a 57'50, cebada a 51 y avena a 39.

ESPESO

4—VII—917.

CRÓNICA RELIGIOSA

En la Iglesia de las Carmelitas

He aquí el cartel anunciador de los solemnes y reverentes cultos que la Comunidad de MM. Carmelitas Descalzas, de esta ciudad, dedican a la Santísima Virgen del Carmen y a la B. Ana de San Bartolomé, con motivo de su beatificación, desde los días 8 al 16 de Julio, en su Iglesia conventual.

Día 8.—Da principio la piadosa novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días por la mañana, a las nueve, Misa rezada, en la que se hará el ejercicio del novenario.

Por la tarde, a las siete, manifiesto S. D. M., se rezará la estación, Rosario, y el ejercicio de la Novena, terminándose con Motetes y la solemne Reserva.

Días 13, 14 y 15.—Solemne triduo en honor de la inclita compañera y secretaria de Santa Teresa de Jesús, B. Ana de San Bartolomé.

Por la mañana a las ocho, Misa rezada en la que se harán los ejercicios de la novena y del triduo. A las diez Misa solemne, oficiando el día 13 los reverendos PP. Dominicos, el día 14 el Clero Parroquial y el día 15 los muy ilustres señores Capitulares de esta S. I. Catedral.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena, Plegaria, Sermón por el R. P. Sebastián de Jesús-María, Prior de las Carmelitas de Avila y exprovincial de Castilla, Triduo, Motetes, Reserva y gran Himno a la B. Ana en su beatificación.

El día 15, último del solemne Triduo, Comunión general en la Misa de las ocho.

Por la tarde solemne «Te Deum» antes de la Reserva.

Día 16.—Por la mañana Misas rezadas desde las cinco y media; a las siete y media será la de Comunión general, y en la de las ocho se hará el ejercicio de la novena. A las diez Misa solemne con Exposición de S. D. M. y sermón por el reverendo Padre.

Por la tarde, a las cinco y media los ejercicios de los días anteriores y a continuación la Procesión Sacramental que recorrerá las calles de costumbre, terminándose con la Reserva y salve cantada.

Indulgencias.—Plenaria otorgada por Su Santidad Benedicto XV a los que confesando y comulgando visiten la Iglesia de las Madres Carmelitas durante el Triduo. El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cualquiera de estos cultos y en la forma acostumbrada.

Jubiléo del Carmen.—Desde las doce de la mañana del día 15 hasta las doce de la noche del 16, indulgencia plenaria «toties quoties» a los que con las disposiciones necesarias visiten dicha Iglesia, pidiendo por la intención de Su Santidad.

En San Pablo

La Asociación de jóvenes de la Inmaculada Concepción, establecida en la Iglesia de San Pablo, celebrará el día 8 de Julio una solemne función a su excelsa Patrona.

A las siete y media de la mañana será la Misa de Comunión. A las diez y media la solemne y Exposición, reservándose S. D. M. después de la Misa.

Por la tarde, a las seis, procesión por las calles de costumbre.

Ocupará la sagrada cátedra el muy reverendo padre fray Daniel Avellanosa, Prior del Convento de Dominicos de esta capital.

Una capilla de música asistirá a todos estos actos religiosos.

CUARTILLA POLITICA

PARA LOS LABRADORES

Anulado por sentencia de la Audiencia Territorial de Valladolid el acuerdo de esta Diputación provincial que proclamó diputado por Carrión a don Mariano Vázquez de Prada, muy pronto han de celebrarse nuevas elecciones.

En ellas lucharán el señor Vázquez de Prada y el presidente de la Asociación agro-pecuaria don Cesáreo de la Guerra Castellanos.

La sentencia dictada por la Audiencia de Valladolid, significa una espantosa derrota para el jefe provincial de los idóneos, el exdiputado por Palencia señor Calderón.

Queda demostrado que en los tiempos actuales la magistratura tiene un prestigio y una independencia muy por encima de todos los políticos, los cuales no podrán ya torcer la vara de la justicia.

Para los labradores de Carrión-Frechilla es un inmenso triunfo el logrado por el presidente de la Agro-pecuaria, consiguiendo que se reconociera la razón y legalidad de sus protestas.

Para la Diputación palentina, un baldazo en los nudillos.

Para todos, una satisfacción el ver cómo la justicia se abre paso.

Tenemos en el mejor concepto a don Mariano Vázquez de Prada, a quien particularmente se aprecia y distingue en esta casa.

Sentimos que deje de ser diputado, pero nuestra condición de defensores entusiastas y desinteresados de la causa agraria, hace que celebremos mucho el acuerdo de la Audiencia.

Habrán nuevas elecciones, en las cuales ha de intervenir de una manera activa la Asociación agro-pecuaria.

En esas elecciones no habrá pactos.

Si alguien los hace, los enemigos de esos pactos, los que tan digna y energicamente han protestado de ellos, tienen tiempo de no dejarse sorprender ni engañar.

Los pueblos no pueden estar sometidos a un caciquismo humillante, es preciso sacudirlo y en ningún sitio se logra mejor que en las urnas electorales.

Los agrarios y los enemigos del caciquismo pueden ir aprestándose a la lucha que se avecina.

¡Labradores de Carrión-Frechilla! Vais a tener un candidato agrario, un hombre que al ir a la Diputación no va sólo como maurista y por lo tanto como hombre honrado, sino que va como agrario, como labrador, como defensor de sus intereses, que son los del campo.

Estais obligados a sacarle triunfante, para tener un labrador que cuide vuestros intereses en la Diputación.

¡Liberales palentinos! Los que no esteis sometidos al caciquismo, los que no reconocéis en el exdiputado señor Calderón la jefatura que implícitamente tiene, debéis estar prevenidos para no ir a vergonzosos pactos ni cubilletes que tan poco dicen en favor del partido.

Estais a tiempo de no llamaros a engaño. Luego es tarde y son estemporáneas las protestas.

Si se hacen pactos en contra del señor de la Guerra, se hacen en contra de la causa agraria, en contra del campo y del país.

Que se deslice la lucha con nobleza. Vale más una derrota noble que un triunfo mal logrado.

No tema nadie el rigor de los caciques, que por encima de ellos está la causa suprema de la justicia y del derecho, y esa triunfa siempre.

La sentencia de la Audiencia de Valladolid, viene a suscribir esta afirmación.

RANIATO

INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Amusco

A las tres de la madrugada de hoy se declaró un violento incendio en la casa de don Rogelio Aramburo, situada en la calle de Puerta Monte, acudiendo en los primeros momentos a sofocarlo las autoridades y el vecindario.

Las pérdidas son de bastante importancia.

Después de grandes trabajos quedó localizado el fuego a las ocho de la mañana.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

4—VII—1917.

Riveros de la Cueva

Merced al celo del infatigable economo de esta parroquia don Ursicio Melero Vergara, tuvo lugar el 1º de los corrientes una solemnisima función religiosa que dejará imperecedero recuerdo en sus feligreses.

El Sagrado Corazón de Jesús fué entronizado en más de treinta casas. Todo el vecindario se acercó a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles y en la Misa cantada pronunció un hermoso sermón el R. P. Seisdedos, de la residencia de los jesuitas de Carrión de los Condes.

Por la tarde, previamente congregados en el templo todos los fieles y

una vez recitadas las oraciones pertinentes al acto, éstos recogieron las imágenes, llevándolas procesionalmente a sus respectivos domicilios.

La primera casa donde se entronizó el Divino Corazón fué la rectoral.

El acto resultó conmovedor por todos conceptos, habiendo estado la parte musical a cargo de la banda de Carrión.

Abia de las Torres

Se han celebrado solemnes fiestas religiosas en honor al Sagrado Corazón de Jesús, habiendo predicado muy elocuentemente el R. P. Daniel Cuadrado, de la Compañía de Jesús.

La Comunión general fué muy numerosa y la Procesión constituyó una espléndida manifestación de fe.

Recogida en el templo la comitiva, el P. Cuadrado pronunció una sentida plática llena de unión evangélica.

—En el domicilio del propietario don Teógeno Cuadrado tuvo lugar con gran esplendor la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Cevico de la Torre

El domingo pasado se puso en escena en este teatro, por la compañía Salazar-Lermo, el drama «Deshonor y nobleza» y el sainete «La nieta de su abuela».

La interpretación fué muy esmerada. Para el próximo domingo se anuncia la despedida de la compañía.

El secreto del apetito

En suma es cosa fácil servir manjares exquisitos y comida selecta en la mesa: cuestión de dinero y de cocinera. Llegar al festín con el apetito necesario resulta a primera vista bastante más difícil: como suele decirse, el apetito no se compra. Y sin embargo, los iniciados saben perfectamente que, para tener apetito, basta tomar las Píldoras Pink, que compran en cualquiera buena farmacia.

En efecto, el primer síntoma de la eficacia de las Píldoras Pink consiste en tener apetito: es el primer buen resultado a que llegan aquellos enfermos que tienen el acierto de recurrir a tan excelente remedio, como ha recurrido don Bonifacio Moreno López, habitante en Madrid, calle de Claudio Coello, número 25, piso 3.º, izquierda.



D. Bonifacio Moreno Lopez

«Con verdadera satisfacción—nos escribe el señor Moreno—atestigo la excelencia de las Píldoras Pink contra los dolores de estómago, de que he padecido durante largo tiempo. Ya casi no podía comer y apenas lograba digerir lo poco que ingería. Claro está que semejante estado había influido en mi ánimo, inspirándome humor malísimo. Tan pronto como empecé a tomar las Píldoras Pink, experimenté grande mejoría. Actualmente me hallo bien por completo. Se me han quitado los dolores de estómago y ya puedo comer de todo.»

Si las Píldoras Pink restauran de este modo los estómagos quebrantados es porque directamente atacan la causa que los ha enfermado. Esta causa, por regla general, consiste en el empobrecimiento de la sangre. Ahora bien, la virtud de las Píldoras Pink es la de restituir a la sangre su riqueza, su pureza, su vigor. Por lo demás, universalmente reconocido está que las Píldoras Pink son uno de los más enérgicos remedios contra los padecimientos y dolencias originados por la pobreza de sangre lo mismo que por la debilidad del sistema nervioso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

La «Fiesta de la Flor»

Por R. O. de 10 de Junio de 1914 ha sido declarada obligatoria la celebración en España de la «Fiesta de la Flor», cuyos productos se destinan a la lucha contra la tuberculosis.

A pesar del tiempo transcurrido, en Palencia no se ha celebrado ningún año, y como quiera que podría servir de base para la creación de un dispensario antituberculoso, trasladamos la idea a la Junta de Sanidad, a fin de que vea el medio de organizarla para las ferias de Septiembre.

Vuelta a las andadas

Como nuestros lectores han podido ver, nosotros no nos hemos metido con «El Diario Palentino».

En cambio éste, emplea en su número de anoche una porción de cursivas, para molestarnos, porque hemos afirmado y seguimos afirmando que con arreglo a la Constitución, que es la Ley fundamental del Estado, don Abilio Calderón ya no es diputado por Palencia.

Por el respeto que nos merecen los lectores, no entramos en discusiones, aunque estas no nos asustaron jamás, pero no podemos menos de protestar del propósito que tiene de molestarnos el órgano del exdiputado por Palencia.

Nosotros, que hemos repasado la colección de «El Diario», no salimos de nuestro asombro, al ver cómo don Abilio acude ahora al periódico donde tanto se le injurió y donde se hizo popular aquello de C. Rojo.

Realmente, ni el periódico podía llegar a más, ni el exdiputado por Palencia a menos.

Tolerar que siga llamándose órgano suyo un papel público donde se han verificado injurias tan viles y calumniosas como las lanzadas contra una honradísima familia, es cosa que no podíamos suponer en nadie.

Durante más de veinte años defendimos al exdiputado por Palencia. Solamente por eso nos combatió a sangre y fuego «El Diario Palentino».

Porque ahora estamos noblemente frente a él, también nos combate y provoca.

Si que es agradecido el que los consiente.

Nos hubiera parecido caballeroso y noble, que el exdiputado por Palencia hubiese fundado un periódico para defender su política; pero que acuda al que tanto le insultó para que ahora nos moleste a nosotros, eso no tiene más que un calificativo que, no por temor al juzgado, sino por respeto al público, no queremos estampar aquí.

Se nos está provocando. No contestaremos a «El Diario» pues realmente no son responsables de tener que publicar lo que les mande quien les paga, ya que parece ser tienen alquilada la pluma, sino que contestaremos al exdiputado por Palencia, que es quien consiente y ampara esas provocaciones.

No se duela luego don Abilio, ni ande con paños calientes. El es el culpable.

DIA DEL CRISTIANO

Santos de mañana

Santos Isaias, Antonino y Dominico.

Cultos

Primer Viernes de mes. Rito: Doble mayor, color encarnado. La Misa y Oficio son de la Octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo.

Este periódico se publica con censura anticlerical.

BOLETIN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Matrimonio.—Francisco Valles, de Madrid, de 25 años, con Modesta Cuesta, de Palencia, de 23.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico.

Presión atmosférica a 0' y en milímetros: A las ocho de la mañana 736 A las cuatro de la tarde 701'2.

Temperatura: A la sombra (8 mañana) 19'6 (4 tarde) 29'4

Máxima a la sombra (4 tarde) 30'0

Máxima al sol (4 tarde) mínima 12'0

Dirección del viento (8 mañana) N E; (4 tarde) 0

Estado del cielo (8 mañana) despejado; (4 tarde) despejado.

Lluvia en milímetros desde las ocho de la mañana de ayer a la última hora de hoy 0'0

NOTICIAS

Esta tarde a última hora comenzó en el Seminario Conciliar de San José los ejercicios espirituales para el clero de la Diócesis, siendo dirigidos por los Padres de la Compañía de Jesús.

Con tal motivo hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a muchos sacerdotes amigos y suscriptores nuestros.

Esta noche celebra junta general el «Orfeón palentino», a fin de tratar asuntos de gran interés para dicha colectividad.

Doctores Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1.—Mayor anal. 100

El alcalde de Villameriel de Cerrato comunica que se ha declarado la epidemia variolosa en el ganado lanar de la propiedad de don Maximino Martín Fernández.

Importe de la recaudación hecha por Consumos:

Table with 2 columns: Date and Amount (PTAS. Cts.). Rows for July 4, 1916 (1067 98) and July 4, 1917 (1127 86). Difference: 59 88.

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro los siguientes libramientos:

D. Teófilo Barcenilla, 105 pesetas. Sr. Jefe de Telégrafos, 252,18, y D. Joaquín Escobar, 61,75.

DINERO

Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene al interés de 4 1/2 por 100 anual con garantía personal o de papel del Estado.—Barrio y Mier, 14, principal (antes Carnicerías).

Sabemos que varias distinguidas señoritas, amigas de la ilustrada profesora de la Escuela Normal de Teruel doña Carmen Cuesta, proyectan regalar a esta una magnífica placa de plata como recuerdo del éxito alcanzado en la velada celebrada en el Seminario en favor de la Buena Prensa, en su notable conferencia. El homenaje se llevará a cabo muy en breve.

Hoy han dado comienzo en Osorno las ferias y fiestas de San Miguel de los Santos, con gran concurrencia de forastero.

Caballeros

No comprar sin visitar esta casa, donde encontrarán lo más nuevo en toda clase de camisas, corbatas, paraguas, bastones bonitos modelos, géneros de punto y calcetines. Blusas de las llamadas catalanas para ganaderos y tratantes.—Precio fijo.—Casa de Polo.—Mayor, 91.

El Ayuntamiento de Villameriel ha declarado prófugo al mozo Juan Puebla Llanos.

Se halla vacante para proveerse por antigüedad en el escalafón, la plaza de registrador de la Propiedad de Laguardia, correspondiente a la Audiencia de Burgos.

Guisantes Ulecia

Es el más fino.

En varios periódicos de Madrid y provincias, se reproduce la información que publicamos acerca de la situación por que atraviesa Portugal y el enorme precio a que allí se venden los alimentos.

En virtud de oposición ha ingresado en el Cuerpo jurídico militar el joven abogado palentino don Higinio Martínez de Azcoitia, a quien, así como a su distinguida familia enviamos por ello nuestras enhorabuena.

Se desea un representante activo para la venta de aguas embotelladas de los balnearios de Alceda y Ontaneda, en esta provincia. Dirigirse a D. Joaquín Tello, Santa Teresa, 12, Madrid.

Por falta de número de concejales, no pudo ayer celebrar sesión nuestra Corporación municipal.

La celebrará mañana en segunda convocatoria, sea cualquiera el número de capitulares que asistan.

Por infracción de las Ordenanzas municipales ha sido denunciado un vecino de esta capital, imponiéndosele por la alcaldía la multa correspondiente.

Espárragos Trevijano

Se prefieren a los frescos.

En Vigo ha fallecido el sabio jesuita R. P. Baltasar Merino.

Sus estudios sobre Meteorología y Botánica, le dieron renombre universal y esta justa fama la vio el sabio consagrado al publicar su principal obra «Flora descriptiva e ilustrada de Galicia», en los años de 1905 a 1909.

El P. Merino había nacido en Lerma (Burgos) en el año 1845, pudiendo decirse que desde la edad de 15 años, que ingresó en la Compañía de Jesús, dedicó toda su larga vida al estudio y a la enseñanza.

Hacemos presente a la benemérita Compañía de Jesús la expresión de nuestro sentimiento.

EL BOTIN DE ORO, en 4.ª plana.

Para elestómago BURLADA la mejor agua de mesa.



Puntos de venta en Palencia: D. Julián Díez, Mayor, 35 y 37, ultramarinos, y la Cooperativa Palentina.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

DE LA GUERRA

Madrid 5

Ofensiva rusa

Las tropas rusas han comenzado una violenta ofensiva. Al norte de Konienkhi, conquistaron dos líneas de trincheras, apoderándose de abundante material de guerra.

Al sureste de Botontory también lograron avanzar los rusos, derrotando a las tropas austriacas y turcas que se hallaban reforzadas con soldados alemanes.

Los periódicos franceses acogen con gran júbilo estas noticias.

La paz

El periódico italiano «L'Idée Nationale» asegura que Alemania ofrecerá en breve la paz, en forma tal, que las potencias se verán obligadas a discutirla.

Dicho ofrecimiento de paz ha sido acordado en una entrevista del Kaiser, Hindenburg y otras personalidades.

La noticia ha causado enorme sensación.

El Gobierno italiano, contrariado por la publicación de dicho artículo, recogió la edición y suspendió la publicación del periódico.

Ridículo

El gobierno griego ha tomado como primera medida, la de que los oficiales de su ejército lleven el kapis francés en vez del alemán que antes usaban.

Estado de sitio

También acordó el gobierno de Venizelos, declarar el estado de sitio en toda Grecia.

Un raid

Varios aeroplanos alemanes han volado sobre Inglaterra.

Al llegar a la población de Harwit, arrojaron varias bombas, causando bastantes desgracias.

Sesión secreta

En el parlamento francés se celebró ayer la cuarta sesión secreta para escuchar al ministro de la Guerra.

Hoy se celebrará nueva sesión.

En la de ayer parece ser que hubo fuerte escándalo, pues los diputados socialistas interrumpieron varias veces al ministro.

Ofensiva alemana

Un comunicado francés de ayer tarde, reconoce que los alemanes han iniciado una formidable ofensiva en el conjunto de posiciones al Norte de Onay y al Este de la meseta de California.

Los alemanes lograron penetrar en varios puntos.

En la cota 304 se libró un terrible duelo de artillería.

Los asaltantes lograron apoderarse de varias posiciones, retirándose los franceses después de sufrir pérdidas enormes.

Reconoce el comunicado francés la importancia de la derrota que disculpa con el «ante la superioridad numérica del enemigo.»

Otro raid

Dos zepelines volaron sobre la ciudad rusa de Wedem, arrojando bombas incendiarias.

Huelgas y desórdenes

En Ásterdam, a causa de la escasez y carestía de las subsistencias, se han declarado en huelga miles de obreros, que saquearon las tiendas y construyeron barricadas, manteniendo fuertes luchas con los soldados.

Un oficial resultó muerto.

Entre los amotinados también hubo muertos y heridos.

El orden no ha sido restablecido todavía.

En el mar

Un submarino alemán torpedeó al vapor danés «Denión», que llevaba contrabando, causándole graves averías.

Notas madrileñas

Madrid 5

Los policías

Han visitado al ministro de la Gobernación y al director general de

Seguridad, los aprobados sin plaza en las oposiciones a aspirantes a agentes de vigilancia.

Sánchez Guerra y La Barrera escucharon con interés a los comisionados, prometiendo hacer todo cuanto esté de su parte, para atenderlos.

Riña

En la calle Ancha riñeron esta mañana a las diez dos individuos llamados Pedro Durante y Amadeo Suárez.

Este último ha quedado gravísimamente herido de una puñalada.

El pleito de Bornos

Se ha comunicado a los procuradores la sentencia dictada en el asunto de la testamentaria de la condesa de Bornos.

El señor La Cierva ha dicho que apela al Supremo.

Reparto de ropas

Mañana presidirá S. M. la reina el reparto de ropas de verano a los pobres de la parroquia de la Concepción.

Acompañará a doña Victoria el alcalde señor Prado Palacio.

El metropolitano

Desde el próximo lunes se dará gran actividad a las obras del ferrocarril metropolitano, habiéndose, para ello, comenzado a admitir gran número de obreros.

Congreso de Seguros

El señor vizconde de Eza, ha aceptado la presidencia del primer Congreso nacional de Seguros, que muy en breve ha de celebrarse en esta corte.

Intoxicación

A causa de haber tomado leche en malas condiciones, han sufrido intoxicación varias personas.

La leche había sido adquirida en una vaquería de la calle de Embajadores.

DE PROVINCIAS

Madrid 5

De Barcelona.— Varias noticias

Hay gran expectación por conocer el resultado de la Asamblea de parlamentarios catalanes. Estos ascienden a sesenta.

—Reina tranquilidad completa en la población.

—El lunes reanudan el trabajo los obreros del ramo de aguas que estaban en huelga.

—El gobernador civil señor Matos, ha recorrido las calles de la población, yendo a pie y acompañado solamente por un oficial del Gobierno civil.

—Ha desaparecido casi por completo la vigilancia militar establecida en la ciudad.

—Llegó el jefe del partido radical, señor Lerroux, que era esperado por muchos correligionarios.

—Los almacenistas de bencina, han acordado pedir al Gobierno la franquicia arancelaria, temporalmente, a fin de lograr el abaratamiento.

De Cádiz

El diputado señor Ferrer ha salido para Madrid, a fin de asistir a la Asamblea romanonista.

El resto de los liberales gaditanos está dispuesto a aceptar la jefatura del señor García Prieto.

De Cartagena

Merced a la intervención del capitán general de la región, se ha solucionado la huelga de los obreros del Arsenal.

De San Sebastián

Por esta estación ha pasado, con dirección a Portugal, el ministro de la guerra lusitano.

Viene de Londres y París, acompañado de sus ayudantes.

En la estación fué cumplimentado por el gobernador civil, con quien conferenció largo rato.

Noticias políticas

Madrid 5

Consejo de ministros

A las siete y media terminó ayer el Consejo de ministros, despachándose en él asuntos de trámite.

Se acordó prohibir la exportación de aceite común y reglamentar la circulación de harinas en la frontera.

También fué aprobada la amortización de 89 plazas de empleados de Fomento.

No acepta

El señor Alba no ha querido aceptar el banquete que se proponían celebrar en su honor varios amigos políticos.

Hasta ahora son 84 los diputados y senadores que por conducto de don Santiago reconocen la jefatura de García Prieto.

Los de Málaga

Los liberales malagueños, en reunión presidida por el señor Armiñan, firmaron una carta pidiendo la reorganización del partido bajo la jefatura única de don Santiago Alba.

Las Cortes

«La Correspondencia Militar», recogiendo el sentir de gran parte de sus lectores, aboga por la inmediata apertura del Parlamento.

¿Está en Madrid?

En los círculos políticos se aseguraba esta mañana que había llegado a Madrid el ilustre expresidente del Consejo señor Maura, y que éste, reservadamente celebró una conferencia muy detenida con una alta personalidad.

Los mauristas ni niegan ni afirman que su jefe esté en Madrid, con lo cual parece darse a entender que sí está don Antonio en la corte.

Varios periodistas fueron al domicilio del señor Maura, siendo recibidos por uno de sus hijos, quien les manifestó que su padre continuaba en Solórzano.

No prepara nada

Ha desmentido el señor Dato que el Gobierno prepare ninguna disposición relacionada con nuestra neutralidad y los aviones.

Tranquilidad

También dijo el presidente que los telegramas de todos los gobernadores acusan completa tranquilidad en España.

Los ferroviarios

Se dice que el Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles del Norte ha concedido a los obreros las bonificaciones que pretendían.

Es de suponer que esto satisfaga a los ferroviarios y que desistan de apelar a otros procedimientos.

El Rey a Barcelona

Aseguran que el hecho de haberse aplazado la inauguración en Barcelona de la Caja de pensiones, obedece a que el Rey ha expresado su deseo de ir a la ciudad condal para presidir dicho acto.

Lo que hace Romanones

El conde de Romanones continúa haciendo visitas y gestiones cerca de los diputados liberales que no han firmado la adhesión a García Prieto.

Parece ser que don Alvaro no se resigna a dejar la jefatura.

En favor de Alba

Se asegura que don Antonio Maura, al ser preguntado acerca del pleito de los liberales, expresó su creencia de que el más indicado para dirigir el partido, era el señor Alba, a quien tributó grandes elogios.

Como es natural, este rumor se ha comentado mucho, reputándose como cierto.

La censura

Hoy se ejerce más rigurosamente la censura, aunque desde luego preside un criterio de mayor igualdad.

El señor Sánchez Guerra, al recibir esta tarde a los periodistas, dijo que confía dure poco tiempo el estado anormal.

Dice La Cierva

Se atribuye al señor La Cierva la manifestación de que el señor Maura no tardará en volver a gobernar, por ser esa la única solución que tiene la Corona.

ÚLTIMA HORA

Madrid 5

El Consejo

En el Consejo de ministros celebrado en Palacio, el señor Dato dió cuenta al Rey del estado satisfactorio en que se hallan las huelgas de Barcelona y Cartagena.

Le informó también de los telegramas recibidos de los gobernadores de provincias, los cuales acusan completa tranquilidad.

A las preguntas de los periodistas contestó que también se había tratado

del propósito que tiene el Gobierno de reorganizar todos los departamentos, especialmente los de Guerra y Marina.

Respecto a las censuras que la prensa extranjera, especialmente la francesa y la inglesa, dirigen al Gobierno por la política interior y exterior, manifestó el señor Dato que no puede ser más injustificada la censura, pues el Gobierno en lo que afecta a la neutralidad, no hace más que ajustarse a las normas del derecho internacional, que es lo mismo que hizo en la anterior etapa.

Firma de Guerra

El Rey ha sancionado varios decretos de Guerra.

Entre ellos figura uno disponiendo que el teniente general señor Aznar, cese en el cargo de jefe del cuarto militar del monarca.

La crisis

Esta tarde se han acentuado los rumores de que el Gobierno estaba en crisis.

El señor Sánchez Guerra lo negó, pero la opinión general, es la de que el señor Dato espera el momento oportuno para dimitir.

El aumento de sueldo a los curas rurales

El ministro de Gracia y Justicia ha negado que el expediente de aumento de sueldos a los curas rurales esté durmiendo en el ministerio.

Lo que pasa, es que el anterior ministro de Gracia y Justicia creyó que era un asunto concordable y al efecto entabló las oportunas negociaciones con la Santa Sede.

El señor Burgos Mazo opina que no era preciso acudir al concordato, pero una vez hechas las primeras gestiones no queda otro recurso que esperar el resultado de ellas.

El ministro de Estado lleva esas negociaciones, habiéndole recomendado el señor Burgos, que las active cuanto sea preciso, pues tiene verdadera interés en solucionar la cuestión en favor del clero rural.

Conferencia

El señor Villanueva celebrará esta noche una conferencia con el exministro de Hacienda señor Alba.

De Barcelona

Esta tarde llega a Barcelona el subsecretario de Bellas Artes de Francia, que va a asistir a la clausura de la Exposición de arte francés.

Más adhesiones

Hoy ha recibido el señor García Prieto la adhesión de 18 parlamentarios.

De dichas adhesiones, 13 le fueron enviadas por conducto del señor Alba.

No es cierto

Ha negado el señor Sánchez Guerra que para hoy hubiera adoptadas grandes precauciones.

PRENSA ASOCIADA

INFORMACIÓN MERCANTIL

PALENCIA

Julio 6

Trigo a 65 reales las 92 libras
Centeno a 50 las 90
Cebada a 41 las 70
Avena a 29 fanega
Yeros a 51
Titos a 43
Guisantes a 49
Lentejas a 65
Huevos a 1'50 pesetas docena
Vino tinto de la Mancha a 6 pesetas cántaro
Tiempo de calor
(De nuestros correspondientes)

VALLADOLID

Julio 2

Trigo a 67 reales las 94 libras
Centeno a 51 las 90
Cebada a 41 las 70
Avena a 29 fanega
Algarrobas a 45
Yeros a 51
Guisantes a 49'50
Tiempo bueno

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	DIA 2	DIA 3
Deuda perpétua al 4 por 100 interior al contado.	72'10	71'50
Idem fin de mes.	00'00	00'00
Idem del próximo.	01'00	00'00
5 por 100 amortizable.	90'60	89'75
Exterior estampillado.	75'50	75'50
Acciones del Banco de España.	456'00	455'00
Acciones de Tabacos.	282'00	283'00
Obligaciones Azucarera.	00'00	00'00
Acciones preferentes ordinarias.	72'50	72'50
— ordinarias.	25'50	00'00
Parte vista.	74'20	74'25
León vista.	20'30	20'31

Afinador de pianos

Calle Mayor principal, 75.—M. Moreno.

Casa en venta

En casco de esta ciudad. Precio 16.000 pesetas libres de gastos para el vendedor; informes, Mayor principal, 181, 1.ª, derecha.

Enjambres

Se compran cuantos se presenten en la Granja Agrícola, en Palencia.

Se necesita

para pueblo y casa de labranza una criada que sepa de cocina. En esta imprenta informarán.

Aprendices

adelantados, se necesitan en la imprenta de este periódico.

Piano vertical

Se vende, palosanto, cuerdas cruzadas, máquina de primera, marca (Erard); Santiago Garza, en Santoyo.

Ama de cria

Para su casa; informará Angel Salazar en Torquemada o Cándido Ramos, en Palencia.

SAMARIA GRAND HOTEL

(Frente al Casino)

Cubierto de cuatro platos con pan, vino y postres 3 pesetas.

Jueves y domingos HELADO en el cubierto de este precio.

PALENCIA

VINOS

Recordamos a todos nuestros clientes, así como al público en general, que no se deje influir por ofertas de vinos inferiores que en esta época de calores se perjudican a los pocos días de haberlo comprado. Recomendamos como superior y de muy buen resultado, especialmente para los que se dedican a las faenas agrícolas, los vinos de la provincia de Madrid, de mucho cuerpo o color y que son los de más riqueza alcohólica.

De éstos así como de otras clases más inferiores de la provincia de Toledo y de la Mancha, tenemos buenas existencias. Antes de comprar conviene conocer las clases y precios.

RODRIGUEZ y BLANCO (S. en C.)

Almacén de aceites, coloniales y vinos.—Bodegas en la provincia de Madrid

Mayor pral., 14 al 20.—Palencia



PAQUETES DE PASTILLAS PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos 14, 16 y 24 1'25, 1'50 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia. 460 — 14 y 16 1'50 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate Económico. 350 — 16 1 y 1'25

San Sebastián
Penión completa desde 6 pts.
Meses independientes. Comedor planta baja, confort intérprete, mozo en estación.
Vistas plays.
Hotel-Restaurant Madrileño
Oficiales de zapatería
Se necesitan en la zapatería de Alberto Azofra (El Riojano), 1.ª Boca Plaza, número 2.

Ama de cria
Desea criar en su casa; para tratar con Teodora Mondoruzo, en Fuentes de Nava.

Se necesita
Un oficial ayudante de confitería. En esta Administración informarán.

Pianos, espejos y cuadros
EN VENTA
De la propiedad de D. Francisco Melero y por exceso de edad, se vende un piano de cola cruzado y de concierto, seminuevo, en magnífico estado y de grandes voces.

Panera
Se arrienda una en la calle del Arbol del Paraíso, nú. 14; informarán, Mayor antigua, 59, 1.º

Se arrienda
una huerta; informarán, Mayor principal, núm. 5.

Venta
Se vende un carro de varas para tres caballerías, sin usar, nuevo, de sólida e inmejorable construcción, con máquina; para tratar en Villamuriel de Cerrato, con Celestino Fernández.

Se venden
TRILLOS superiores; calle de los Pastores, núm. 17, Francisco González.

Ama de cria
Para su casa, leche de cinco días; informará María Amor Gallinas, en San Cebrian de Campos.

AVENTADORAS
GATON

Si los labradores quieren estar seguros de que se les sirva esta tan acreditada marca, dirijanse a
CAYETANO GATON
Mayor principal, 55.—Palencia

Rechácese por no ser legítima toda Máquina que se os quiera vender por dicha marca si en el tambor no lleva el nombre

GATON



SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regresando de Veracruz el 31 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 30 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, e 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las ciudades de Caracas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasteros para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Ocumare, Cumaná, Cerpiano, Trinidad y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salida de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para a Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hace Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Pinta
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 23, de Gijón el 17, de Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos.

Librería Religiosa de Abundio Z. Menéndez

Surtido completo en devocionarios y libros de religión.—
Infinidad de modelos en Rosarios de todas clases —Estamparía religiosa.—Recordatorios de primera Comunión, etc., etc.

Libros nuevos

- Hojitas de Oro.
Al pie del Sagrario.
¿Quién será E?
Manual de alianza de amor.
Flores místicas.
Ante el altar.
Chispitas de amor.
Esta vida no es la vida.
Soliloquios divinos.
Arte de aprovechar nuestras faltas.
La Perla de las promesas.
Los primeros viernes.
Meditaciones por Garzon.
Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmen.
Vida de amor o la Eucaristía es mi vida.
Quince minutos en compañía de Jesús Sacramentado.
El Amado de mi alma.
La estrella de Belén.
Devocionario Carmelitano.
El devoto de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
El devoto Josefino.
El devoto de San Antonio, etc.

Mayor principal, 70.—Palencia

Modos de defenderse en la calle, sin armas
por el Dr. Saumbranus

Lecciones populares de boxeo, lucha greco-romana, jiu-jitsu, etc., etc.
Un tomo con numerosas fotografías y dibujos explicativos, Ptas. 1'50.
De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor, 70.

Gabinete de Electricidad médico y Rayos X
DEL MEDICO ESPECIALISTA
Mariano Fernández-Corredor y Chicote
Tratamiento moderno per la corriente de alta frecuencia y electrodos vacuos en todas formas para enfermedades de la VISTA, GARGANTA, NARIZ, OIDOS y VIAS GENITO-URINARIAS; RADIOTERAPIA Y FULGURACION para cánceres superficiales, úlceras rebelde, antrax, adenitis, artritis, etc.—AUTOCONDENSACION Y OZONO para reumatismo, gota, anemia, trastornos del estómago, almorranas, fístulas de ano, azúcar en la orina, enfermedades de la matriz, cistitis, neuralgias en general, histerismo, neurastenia, tos ferina y en general aparato respiratorio; MODERNA ELUVIACION para enfermedades de la piel, etc., etc.—Reconocimientos y aplicaciones de la medicación en el domicilio del enfermo, por disponer de material para ello y personal competente.
Consulta de once a una y de tres a cinco
— María de Molina, número 3.—VALLADOLID —

EL BOTIN DE ORO
Gran Zapatería de Fernández y Pérez
Precio fijo invariable
Salón de limpiabotas.—Tarifa de precios
Tarjeta con 12 servicios 1,25 pesetas
Id. > 24 > 2,00 >
Id. > 48 > 3,25 >
Id. > 96 > 5,50 >
Id. > 120 > 6,00 >
Servicio suelto, 15 céntimos.
Las tarjetas de abono pueden utilizarse para servicio familiar, trayendo los calzados para su limpieza al Salón.
MAYOR PRINCIPAL, 57.—PALENCIA

Maquinaria agrícola e industrial
Garteiz Hermanos Yermo y C.ª
VALLADOLID
Bilbao—Sevilla—Córdoba
Badajoz.—Palencia—Zamora—Rioseco
Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Rastrillos y Afiladoras
MC. CORMICK
Aventadoras.—Cribas Marot.—Arados Oliver, etc.—Gradas.—Rodillos.—Cultivadores.—Trituradores.—Cortaforrajes.—Bombas.—Prensas para paja y heno, etc., etc.
SEMBRADORAS HOOSIER GARTEIZ
PRENSAS Y PISADORAS DE UVA
Maquinaria y accesorios para la industria—Exposición permanente
PALENCIA: Mayor principal, 99 y 101.—VALLADOLID: Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9.—ZAMORA: Cárcaba, 12.—RIO-SECO: San Juan, 24.

OBRA DE GRAN ÉXITO
Para ser elegante—Para ser bella
POR LA CONDESA DRILLARD
INTERESANTE SUMARIO.—La belleza natural y la adquirida.—El arte de vestir bien.—La ropa interior.—Accesorios de la toilette.—Cuidado y conservación del guarda-ropa.—El tocador.—Hidroterapia.—Masaje y fricciones.—Secretos del tocador.—Los brazos y las manos.—Los cabellos.—El rostro.—La boca.—Los ojos.—El cuello y los hombros.—La salud es el fundamento de la belleza.—Aceites, cosméticos y perfumes.—Vinagres.—Perfumes.—Saquitos de olor.—Pastillas y sahumerios.—Los afeites.—Tintes, etc., etc.
Un volumen en 4.º de unas 300 páginas, adornado con ilustraciones en papel couché y cubierta en colores pesetas 3.
De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor, 70.

Exito de librería.—Nuevo libro
—OFICIOS—
Cerrajería, electricidad, mecánica, electrocultura, gravería, platería, electro-otiría, pintura, tintorería, coloración del walmol, carpintería, ebanistería, maderero, barnices, albanilería, hojalatería y vitriería,
por D. Luis de Bizkaya
PRECIO 3 PESETAS
De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor principal, 70.

EL DIA DE PALENCIA
Periódico católico de gran información, defensor de los intereses morales y materiales de la provincia.
Se publica con censura eclesiástica
Precios de suscripción:
Capital, 1 peseta al mes.
> 10 > al año.
Fuera 14 pesetas al año.
> 7'50 al semestre.
< 4 al trimestre.
Pago adelantado.
Imp. de Abundio Z. Menéndez.—Palencia